

История одной династии учителей Мордовии. Династия Козуровых. 70 лет.

Хорошего учителя человек, как правило, не забывает. О таком учителе ученики вспоминают всю жизнь, рассказывают о них друзьям, знакомым. Именно таким учителем была Татьяна Владимировна Козурова.



Татьяна Владимировна Козурова – учитель Булаевской основной общеобразовательной школы Темниковского муниципального района Республики Мордовия. Трудовой стаж – 41 год.

Т. В. Козурова родилась в 1949 году в д. Карлино Темниковского района в многодетной семье. После окончания Булаевской восьмилетней школы в 1964 году поступила в Zubovo-Polyanskoe педагогическое училище. Закончив его, некоторое время работала учителем начальных классов в Польско-Ардашевской школе. В это же время продолжила образование на заочном отделении филологического факультета МГУ им. Н. П. Огарева. С 1969 по 2009 годы работала учителем русского языка и литературы в Булаевской школе.



Татьяна Владимировна – талантливый педагог, специалист высочайшего класса – умела подобрать ключик к сердцу каждого ребенка. Безвозмездно даря искреннюю любовь и материнскую заботу детям, она щедро делилась с ними своими знаниями, творческим талантом. У нее всегда хватало энергии и мудрости, чтобы прививать детям добро и любовь к людям, к своей малой родине. Сколько нового и интересного узнавали ученики о русской природе, русском народе! А учитель открывал все новые и новые двери в мир литературы, поэзии, драмы, трагедии, где переплетались людские судьбы, и в мыслях они участвовали в тех событиях, о которых рассказывал учитель.

Освоив в совершенстве методику преподавания своего предмета, Т.В. Козурова тщательно продумывала каждый урок. Использовала различные формы и методы обучения: это уроки – семинары, уроки – открытия, уроки – исследования, интегрированные уроки и т.д. Учитель могла четко планировать свою работу, формировала умения и навыки умственного труда.



Являясь учителем русского языка и литературы, развивала логическое мышление учащихся, учила излагать свои мысли ясно и исчерпывающе. Удачно используя сочетание устных и письменных видов работ, обращала внимание на осмысленное восприятие учебного материала. Целью ее работы было привитие интереса к русскому языку и литературе. Этому помогали проводимые внеклассные мероприятия по предмету: устные журналы, КВНы, викторины, игры, где использовался материал по краеведению.



Трудолюбие, добросовестность, педагогический такт в отношениях с коллегами, учащимися, родителями создали Татьяне Владимировне Козуровой заслуженный авторитет. Светлый ум, обладание обширными знаниями, жизнелюбие, порядочность привлекали к ней многих людей. Она сама профессионально делала свое дело и этому учила тех, кто работал рядом с ней, делилась накопленным опытом с коллегами, выступала с докладами на заседаниях педагогического совета и МО учителей гуманитарного цикла. Она стала для коллег образцом тактичности и одухотворенности, интеллигентности и женственности, собранности и целеустремлённости.

Будучи на пенсии, Козурова Т.В. интересовалась жизнью своих многочисленных учеников, коллег, вела активный образ жизни, заботилась о родных и близких. Умерла в 2018 году после продолжительной болезни.



Сын Татьяны Владимировны, Козуров Сергей Анатольевич, решил продолжить педагогическую династию семьи. Козуров Сергей Анатольевич,



в 1994 году окончил МГПИ им. Евсевьева по специальности «учитель физической культуры». С августа 1994 года по август 2009 года работал учителем физической культуры в Булаевской основной школе. С сентября 2009 года работал в МБУДОД "Темниковская ДЮСШ" города Темников. С сентября 2015 года работает учителем физической культуры в МБОУ «Пурдошанская СОШ». Учащиеся Сергея Анатольевича имеют высокий уровень физической подготовленности. Они являются неоднократными победителями районных соревнований в различных видах спорта.

Учитель проводит большую спортивно-массовую работу, ведет широкую пропаганду физической культуры и здорового образа жизни среди учащихся и их родителей.

На протяжении нескольких лет женская команда школьниц школы по волейболу профессионально подавали мячи, блокировали удары соперника и определяли варианты атаки и становились победителями турниров. Девушки не раз подтверждали звание чемпионов района по волейболу среди школьников и в республиканских соревнованиях.



Сергей Анатольевич Козуров, зимой и весной — учитель физкультуры, а летом во время отпуска он меняет профессию. От нормативов спортивных переходит к сельскохозяйственным — садится за штурвал комбайна. Двадцать пять лет он участвует в уборочной кампании, а в последние годы остается бессменным лидером среди механизаторов в районе.

Педагогический стаж 29 лет. Труд учителя отмечен грамотами Главы Темниковского района и Благодарностью Главы Республики Мордовия.